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из епс групе

■ С конференције „Електране 2025“

■Љиљани Велимировић уручено признање

ЕПС инжењерка - лидерка одрживе 
енергетике

Љиљана Велимировић, машински 
инжењер у „Електропривреди 
Србије“, руководилац 
пројекта 1 у Сектору за 

инвестиције, добитница је признања „Лидерка 
одрживе енергетике за 2025. годину“. Ово 
признање додељује WISE Србија мрежа жена 
у одрживој енергетици, климатској акцији и 
животној средини. 

У великој конкуренцији својим знањем, 
стручношћу и богатим искуством Велимировић 
издвојила се од других кандидаткиња. Од првог 
дана, у термоелектрани „Никола Тесла А“, 
највећем термо капацитету у ЕПС, до данас, 
већ 35 година посвећено ради на свим великим 
пројектима унапређења рада и побољшању 
услова заштите животне средине.

– Веома сам поносна што сам изабрана 
да будем представница „Електропривреде 
Србије“ на конкурсу „Лидерке одрживе 
енергетике за 2025. годину“. Част ми је што 
сам водећи пројекте изградње постројења 
за одсумпоравање у нашим највећим 
термоелектранама допринела еколошкој 

модернизацији не само ЕПС, већ и целокупне 
српске електроенергетике – истакла је 
Велимировић 17. октобра на додели награде. 

Она је додала да су за њу посвећеност, 
континуирано усавршавање, тимски рад, као и 
добра комуникација вредности које сигурним 
корацима воде ка добрим резултатима.

– Радећи на великим инфраструктурним 
пројектима, посебно на оним који унапређују 
заштиту животне средине у компанији као што 

је ЕПС, стекла сам и значајно професионално и 
животно искуство и трудим се да га свакодневно 
делим са младим колегиницама и колегама - 
додала је Велимировић.

WISE Србија мрежа жена у одрживој 
енергетици окупља више од 250 жена 
стручњака из енергетике и сродних области, 
повезује знање, искуство и визију жена које 
обликују одрживу будућност енергетике у Србији.

Р. Е.

Електропривреда Србије припремила 
је Акциони план декарбонизације 
који подразумева постепено 
смањење производње електричне 

енергије из угља, изградњу реверзибилних 
хидроелектрана и више од 20 гигавата нових 
капацитета из обновљивих извора. За ЕПС 
енергетска транзиција није само изазов, већ 
и велика шанса за унапређење компаније 
у процесу индустријске и технолошке 
трансформације у Србији. Енергетска 
транзиција није само питање прилагођавања 
и трансформације једне компаније, већ 
целокупног енергетског сектора, привреде, па 
и друштва – рекао је Александар Јаковљевић, 
извршни директор за инвестиције и развој у 
ЕПС, 5. новембра, на отварању конференције 
Друштва термичара „Електране 2025“.

На конференцији „Традиција, струка, наука 
и визија будућности енергетике“, Јаковљевић 
је истакао да је важно анализирати искуства 
других земаља које су енергетску транзицију 
започеле пре нас, како бисмо евентуално 
применили решења која су се показала као 
добра и избегли њихове грешке и тешкоће, али 
уз неопходност да се уваже карактеристике 
и специфичности нашег електроенергетског 
сектора и ресурси којима располажемо.

– Декарбонизација је већ у току и то 
показујемо нашим пројектима. До краја ове 
године зелени портфолио ЕПС биће јачи за 76 
мегавата, пуштена је у рад соларна електрана 
„Петка“, а ускоро почиње пробни рад нашег 
првог ветропарка у Костолцу снаге 
66 мегавата. Припремамо изградњу 
реверзибилне ХЕ „Бистрица“, снаге око 650 
MW, кључне за интеграцију ОИЕ у систем и 
енергетску стабилност. Развијамо пројекте 
соларних електрана од којих је најзначајнији 
изградња 1 GW соларних електрана са 
батеријским складиштем од 200 MW – рекао је 
Јаковљевић.

Он је нагласио да се планирају нови ОИЕ 
пројекти на локацијама које су у власништву 
ЕПС, као што су искоришћена одлагалишта 
у рудницима и TE, где је могуће искористити 
постојећу инфраструктуру, као и близину 
преносне и ЕД мреже. Пред регионалним 
електропривредама велика су очекивања 
за обезбеђење националних енергетских 
суверенитета, односно сигурности и безбедности 
снабдевања, уз спровођење социјално 
праведне енергетске транзиције и истовремено 
одржавање ликвидности и профитабилности 
компанија.

– Европа је поставила циљ климатске 

неутралности до 2050. године, Србија се 
обавезала да до 2030. смањи емисије CO2 
за најмање 33 одсто и да се око 45 одсто 
електричне енергије добија из ОИЕ. Од 2026. ће 
свака тона CO2 која се произведе у ЕПС-овим 
постројењима ће имати своју цену, чиме ће 
производња из угља бити изложена додатним 
изазовима. Али наш циљ остаје јасан: поуздана 
и одржива енергија за Србију и профитабилан 
ЕПС као сигуран ослонац за наше купце, 
за грађане и привреду, за стабилност и 
независност енергетике у будућности – рекао је 
Јаковљевић.     Р. Е.

❚Александар Јаковљевић



■ Савремен приступ рачунима за електричну енергију 

Миња из Барајева - милионити корисник 
„ЕПС Увид у рачун“ 

■Потписан уговор за модернизацију „Власинских ХЕ“

Нови радни век за четири електране

Наставља се модернизација 
хидроелектрана „Електропривреде 
Србије“, а после урађених 
послова у ХЕ „Бајина Башта“, 

„Зворник“ и „Ђердап 1“, ускоро почиње 
обнова и „Власинских хидроелектрана“. 
Уговор о реконструкцији и модернизацији 
„Власинских ХЕ“, 6. новембра, потписали су 
Душан Живковић, генерални директор ЕПС, и 
представници извођача „Енерготехника Јужна 
Бачка“. 

– На дан када „Власинске хидроелектране“ 
обележавају 70 година рада и званично 
започињемо пројекат њихове модернизације 
којом ћемо повећати инсталисану снагу за осам 
мегавата и обезбедити њихов поузданији рад у 
наредне три до четири деценије. То је нови живот 
и радни век за ветеранку хидро сектора ЕПС – 
рекао је Живковић. 

Он је подсетио да су „Власинске ХЕ“ 
јединствене електране у портфолију ЕПС које 
раде у каскадном систему и које производећи 
енергију четири пута заредом, представљају 
значајан извор „вршне“ енергије.

– Укупна вредност пројекта износи 109,7 
милиона евра и предвиђа реконструкцију и 
модернизацију производних агрегата, помоћних 
система и хидромашинске опреме. Испоручиоци 
главне опреме агрегата, односно турбине и 
генератора, биће реномиране светске компаније 
„Andritz Hydro“ и „Gamesa Electric“ – рекао је 
Живковић. 

Финансирање ће бити реализовано кроз 
кредит Европске банке за обнову и развој (EBRD) 
у износу од 67 милиона евра, Европска унија 
је обезбедила бесповратна средства у износу 
од 15,43 милиона евра преко Инвестиционог 
оквира за Западни Балкан (WBIF), док ће 
преостала средства од 27,26 милиона евра 
обезбедити ЕПС. Потписивању уговора 
присуствовали су Милан Алексић, саветник 
министра рударства и енергетике за капиталне 
пројекте и Франческо Корбо, регионални 
руководилац EBRD „Energy Europe“ за Западни 
Балкан и Хрватску. 

– У условима климатских и технолошких 
изазова, наша обавеза је да модернизујемо 
постојеће производне капацитете. Инвестиције 
су кључ оног што треба да урадимо у наредним 
годинама како бисмо обезбедили сигурно 
снабдевање електричном енергијом, у условима 
растуће тражње и потребе да се више ослањамо 

на обновљиве изворе енергије. Пројекат 
реконструкције „Власинских“ ХЕ је важан корак 
у том правцу. Овом инвестицијом продужавамо 
радни век електрана чиме настављамо традицију 
постројења којa већ више од 70 година поуздано 
доприносe енергетској сигурности – изјавио 
је Алексић. Он је захвалио Европској унији на 
подршци пројекту и навео да ће уз подршку ЕУ 
бити реализоване и модернизације ХЕ „Потпећ“ 
и ХЕ „Бистрица“.

„Власинске ХЕ“ су почеле с радом 6. 
новембра 1955. године, пуштањем у погон првог 
агрегата у ХЕ „Врла 1“. Систем чине акумулација 
Власина, четири деривационе ХЕ у каскади 
и пумпна станица Лисина са истоименом 
акумулацијом. Од почетка рада до данас, 
електране снаге 129 MW произвеле су више од 
17 милиона MWh зелене електричне енергије.

Р. Е.

Предности коришћења дигиталних 
сервиса „Електропривреде Србије“ 
- портала „ЕПС Увид у рачун“ и 
електронског рачуна препознаје 

све већи број купаца. Број корисника портала 
премашио је милион, док е-рачун користи 
више од 375.000 грађана. 

Миња Максимовић из Барајева инсталирала 

је апликацију и постала је милионити корисник 
овог савременог и ефикасног сервиса. 

– Апликацију „ЕПС Увид у рачун“ инсталирала 
сам да не бих чекала да поштар донесе рачун, 
а могу и да видим колико сам струје који месец 
потрошила. Тако пратим потрошњу и знам 
колико сам потрошила у вишој, а колико у нижој 
тарифи. Све имам на једном месту, на телефону. 

На апликацији има доста корисних и занимљивих 
података – објаснила је Миња. 

Она каже и да је желела да доприносе 
очувању животне средине, а никада није ни 
волела да иде на шалтере. 

– Преко апликације определила сам се да 
искључиво добијам електронски рачун за струју. 
Платим га до двадесетог у месецу и добијам 
попуст од седам одсто, што никако није мали 
проценат – рекла је Миња Максимовић. 

Први корак до попуста од седам одсто је да 
купци изаберу електронску доставу рачуна. 
То могу да ураде на порталу и апликацији „ЕПС 
Увид у рачун“, на шалтерима у пословницама 
ЕПС или попуњавањем захтева на сајту www.
eps.rs.

Процедура за избор е-рачуна је једноставна 
и предност је што купци добијају рачун на мејл 
адресу. Наредни корак је да измире свој рачун до 
20. у месецу и остварују попуст од седам одсто, 
који се исказује на наредном рачуну.    

Р. Е. 
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■С угљеног система Површинског копа „Дрмно“

Сложним радом до 
добрих резултата

актуелно

На Површинском копу „Дрмно“, у 
октобру су остварене велике дневне 
производње угља, од чак до 42.062 
тоне. Током више дана остварена 

производња била је изнад 38.000 тона. Ови 
велики производни резултати реализовани су 
захваљујући великом ангажовању радника на 
угљеном систему ПК „Дрмно“. 

– На копу „Дрмно“ све мора да буде прецизно 
организовано – од ископа, транспорта, до 
утовара. Када имате људе који раде одговорно 
и уиграно, успех не може да изостане. Посебно 
сам поносан на дисциплину и пожртвованост 
радника, јер посао на копу није лак – захтева 
снагу, знање и вољу – рекао је Душан Стевић, 
шеф угљеног система. 

- До средине новембра извађено је више од 
8,5 милиона тона угља на Површинском копу 
„Дрмно“, што је изнад планиране производње за 
овај временски производ. То је значајан резултат, 

јер коп „Дрмно“ снабдева термоелектране 
у Костолцу, а оне производе значајан део 
електричне енергије за целу земљу. Свесни 
смо одговорности коју имамо, знамо да наш 

Високи производни резултати 
реализовани су захваљујући 

великом ангажовању радника 
и у тешким условима рада. До 
средине новембара извађено 

је више од 8,5 милиона тона 
угља, што је изнад планиране 

производње за овај период 

❚Слободан Павловић и Душан Стевић



рад директно утиче на енергетску стабилност 
Србије. Зато ниједан дан није „обичан дан“ – 
свака смена је важна и свака тона се рачуна. 

Угљени систем захтева да се производња 
угља одвија свакодневно, што подразумева 
да се организација и људи и машина усклади 
с временским условима који подразумевају и 
веома неповољне периоде. Лети треба поднети 
високе температуре док током целе године 
дувају снажни ветрови, карактеристични за 
северни потез Браничевског округа.

– Највећи изазови су временски услови и 
потреба да се одржи континуитет производње. 

Када имате велике падавине, маглу или 
екстремне температуре, сваки сат рада је борба.  
Имамо изузетно искусан кадар који зна како 
да се прилагоди свакој ситуацији. Важну улогу 
има и одржавање – механизација на копу је 
огромна и захтева сталну пажњу. Захваљујући 
брзим интервенцијама техничких екипа и доброј 
сарадњи свих служби, успевамо да избегнемо 
веће застоје – рекао је Стевић.

Говорећи о добрим производним резултатима, 
Стевић указује на важност стварања и неговања 
позитивне радне атмосфере.

– Највише се поносим својим колегама и 
наш највреднији ресурс су без икакве дилеме  
људи. Успех на копу не праве машине, већ људи 
који их покрећу. Свака смена има свој ритам, 
своју енергију. Људи раде у тешким условима, 
али међусобно се поштују и помажу. Тај дух 
заједништва нас држи и у најтежим тренуцима. 
Када сви мисле исто и имају исти циљ, онда 
резултати дођу природно. Желим да захвалим 

свим радницима на угљеном систему јер су 
остварени производни резултати резултат рада 
свих људи на копу. Поносан сам што сам део 
овог колектива и верујем да ће „Дрмно“ и у 
будућности бити пример добре организације, 
дисциплине и одговорности – истакао је Стевић.

Рад на угљеном систему је веома динамичан, 
треба свакодневно обилазити и контролисати 
све припадајуће позиције на  багерима, имати 

добру комуникацију са запосленима који раде на 
разуђеним позицијама.

Слободан Павловић, главни пословођа 
прве смене на угљеном систему, указује на 
сложеност посла и важност да се све уради 
онако како је и планирано.

– Радни налози морају увек да се испрате 
до самог краја. Важно је да се вреднује труд 
и залагање, да се похвали и награди оно што 
је добро, почев од ставке да је безбедност 
и здравље радника на послу најважније – 
наглашава Стевић.

Сменски рударски надзорник смене 
Иван Јовановић, као једну од основних 
карактеристика угљеног система, истиче 
способност да се брзо реагује и да се све 
потешкоће у раду морају отклањати да не би 
дошло до смањене производње угља.

– На копу имамо шест јаловинских и само 
један угљени систем, и да би производни процес 
текао како је и планирано неопходно је да сви 
ураде свој део посла. Угаљ откопавамо и по 
веома неповољним временским условима, 
свесни да производња угља значи да наше 
термоелектране могу да остварују своје 
производне планове – рекао је Јовановић .

И. Миловановић 

■С угљеног система Површинског копа „Дрмно“
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Приоритети

Приоритет нам је да одржимо стабилност 
производње и безбедност радника. 
Истовремено, радимо на унапређењу технике 
и процеса – нова опрема, савремени системи 
праћења рада машина и боља енергетска 
ефикасност су циљеви којима тежимо. 
Такође, важно је укључивање млађих 
радника. Желимо да их обучимо и пренесемо 
им искуство, јер само тако коп има сигурну 
будућност – рекао је Душан Стевић.

❚Иван Јовановић
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■Завршен ремонт блока Б3 

На новом блоку Б3, снаге 350 
мегавата, у термоелектрани 
„Костолац Б“, завршен је планирани 
ремонт, који је трајао од 27. 

септембра до 26. октобра. Циљ је био да се 
уради  преглед свих уређаја након прве године 
рада блока, како би се обезбедио стабилан 
рад и у наредном периоду, рекао је Ненад 
Питић, директор термоелектране „Костолац Б“.

− Најмодернији производни капацитет 
у термоелектрани „Костолац Б“, блок Б3, 
званично је пуштен у рад 13. децембра 2024. 
Након непуних годину дана рада проверена 
је целокупна опрема. Котловско постројење 
захтевало је посебну пажњу јер је оно 
најкомплекснији део система. Прегледано 
је стање грејних површина котла, урађена 
је неопходна санација цеви, а посебно су 
контролисани заварени спојеви паровода са 
парном турбином јер су ти делови изложени 
екстремним температурама и притисцима − 
истакао је Питић.

Постављена су нова разделна звона на 
систему допреме угља да би се повећао његов 
проток, надограђен је и систем за транспорт 
пепела и шљаке, чиме се осигурава несметан 

рад система. 
− На систему гасоваздушног тракта замењени 
су компензатори, подешене су клапне, 
као и регулационе лопатице вентилатора 

Проверена опрема блока
Циљ ремонта био је преглед 

свих уређаја након прве године 
рада блока, како би се обезбедио 

стабилан рад и у наредном 
периоду
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Смањена емисија штетних 
гасова

Захваљујући новим технолошким решењима и 
модернизованим системима, уз поштовање 
строгих мера заштите животне средине, блок 
Б3 значајно доприноси енергетској 
стабилности Србије. Улагање у савремену 
опрему и унапређење процеса рада потврђују 
опредељеност ЕПС-а ка одрживом развоју и 
производњи електричне енергије уз 
поштовање еколошких стандарда.

❚Дејан Чичак

У термоелектрани 
„Костолац Б“ успешно је завршена 
имплементације селективне 
некаталитичке редукције - СНЦР 

система, који представља секундарну меру 
за смањење емисије азотних оксида. Ова 
технологија примењује се након спровођења 
примарних мера, којима су емисије смањене 
са 550 на максимално 260 милиграма 
по кубном метру, док се увођењем СНЦР 
система планира њихово додатно снижавање 
на 170 mg/Nm3. 

– Овај систем заснива се на употреби 
амонијачне воде као редуктивног средства 
које се убризгава у ток димних гасова. Главни 
циљ процеса је претварање азотних оксида у 
молекуларни азот, чиме се значајно доприноси 
смањењу загађења ваздуха – истакао је 
Жељко Илић, директор за производњу угља 
„ТЕ-КО Костолац“. 

Активности на инсталацији и уградњи 
резервоара са припадајућим пумпама за 
амонијачну воду почеле су након потписивања 
уговора о изградњи система 2022. године. 
Током капиталног ремонта блока Б1, 
2024. године, уграђена је кључна опрема, 
укључујући мерни модул, млазнице и цевоводе. 
Истовремено су тестирани подсистеми за 
истовар и транспорт амонијачне и деми воде, 
као и дистрибуција реагенса. 

Илић истиче да је у 2025. години обављена 
прва испорука реагенса и тестирање у 
реалним условима. Резултати су били успешни, 
што потврђује да је СНЦР технологија спремна 
за даљу оптимизацију. Након завршетка 
процеса подешавања, уследиће гаранцијска 
испитивања комплетног система за смањење 
емисије азотних оксида на блоку Б1.

Ово је први пројекат у оквиру ЕПС-а 
са редукцијом емисије азотних оксида и 
представља значајан корак ка унапређењу 
еколошких стандарда и усклађивању рада 
термоелектране са европским прописима о 
заштити животне средине.

В. Зарић

■Заштита животне средине у ТЕ „Костолац Б“

Све мање емисије азотних оксида 

димног гаса. Обављен је преглед опреме на 
турбогенераторском систему, на кондензатору 
су саниране оштећене цеви, а на напојним 
станицама хладњак – каже Питић.

Дарко Шарић, руководилац групе за електро 
опрему на пројекту ТЕ „Костолац Б3“, навео 
је све послове који су урађени на електро 
постројењу у току ремонта блока.

− Уведено је аутоматско деловање 
противпожарне заштите енергетских 
трансформатора, омогућено је ручно 
искључење 110 kV прекидача трансформатора 
опште групе, реконструисана је аутоматика 
напајања развода нужних потрошача, 
реконфигурисана је аутоматика PC и MCC 
развода преко ATS уређаја и отклоњено је 

цурење уља на трансформатору – наводи 
Шарић.

Урађена су и комплетна испитивања 
енергетских трансформатора, проверено је 
деловање електричних заштита генератора 
и трансформатора, као и функционалност 
HSBT уређаја и уређаја за синхронизацију и 
обављени су ремонти 6 kV и 0,4 kV развода. У 
току кретања блока из ремонта, непосредно 
пре синхронизације генератора, урађено је 
испитивање побудног система.

Контрола и провера рада важних уређаја 
изузетно је сложен посао и зато су радови били 
подељени, истакао је Срђан Јованов, водећи 
инжењер техничке припреме система за довод 
горива, одвод продуката сагоревања и ОДГ. 

Он је посебно нагласио да су током ремонта 
примењене све мере безбедности и заштите на 
раду.

− Споразум који је на почетку ремонта 
закључен између радника кинеске компаније 
ЦМЕК („China Machinery Engineering 
Corporation“) и ТЕ „Костолац Б“ прецизно 
дефинише редослед радова на деловима 
постројења, где се преплићу зоне одговорности 
ЦМЕК-а и ТЕ „Костолац Б“. Уговорима 
је регулисано да већи обим посла буде 
поверен кинеској компанији, док су радници 
термоелектране „Костолац Б“ урадили прегледе 
и били су задужени за редовно ремонтно 
одржавање уређаја са потрошним елементима – 
каже Јованов.             В. Зарић
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■Почео пробни рад ВЕ „Костолац“ 

Први ветро мегавати 
„Електропривреде Србије“

Изградња ветропарка „Костолац“ 
је завршена и први ветропарк 
„Електропривреде Србије“ произвео 
је прве мегават-сате. По добијању 

решења о прикључењу на преносни систем 
пуштен је напон у трафостаници и четири 
струјна круга, а затим су се завртеле елисе 
ветрогенератора 1. Тиме је почео пробни рад 
новог производног капацитета.

- Ово је историјски тренутак за ЕПС и осим 
енергије из воде, угља и Сунца, сада на мрежи 
имамо и прву енергију из нашег ветропарка у 
Костолцу. То је 66 мегавата нове снаге и велики 
корак ка повећању удела обновљиве енергије и 
ка одрживом енергетском развоју не само ЕПС, 

већ целокупне српске енергетике – рекао је 
Душан Живковић, генерални директор ЕПС. 

 Он је истакао да је ветропарк у Костолцу 
само почетак даљег интензивног развоја нових 
зелених капацитета у оквиру ЕПС, те да је 
веома значајно што је изграђен на месту старог 
рударског одлагалишта и што је тај простор 
добио сасвим нову, одрживу намену. 

 - Изградња ветропарка била је и велики 

изазов, али и права прилика да заједнички 
искусни инжењери и младе, нове снаге у ЕПС 
стекну нова знања и искуства за будуће пројекте 
- нагласио је Живковић. 

У току је енергизација и осталих 
ветрогенератора ВЕ „Костолац“ на локацијама 
Дрмно, Петка, Ћириковац и Кленовник. 
Планирана годишња производња је 187 милиона 
киловат-часова годишње, што је довољно за 

снабдевање зеленом електричном енергијом око 
30.000 домаћинстава.

Пројекат се финансира из кредита немачке 
развојне банке KfW у вредности од 110 милиона 
евра, бесповратна средства Европске уније, 
односно Инвестиционог оквира за Западни 
Балкан (WBIF) износе 30 милиона евра, док је 
део средстава обезбедио ЕПС.

Р. Е. 

Ветропарк у Костолцу само је 
почетак даљег интензивног 

развоја нових зелених 
капацитета у оквиру ЕПС



■Из ТЕ „Костолац А“
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У термоелектрани „Костолац А“ 
реализован је део пројекта 
осавремењивања и превезивања 
измењивачко-пумпне станице 

(ИПС), која припада основном систему за 
снабдевање топлотном енергијом. У оквиру 
ових радова, уклоњен је стари помоћни систем 
који је био предвиђен да ради само када је 
ИПС био ван функције. Делови Костолца, 
околних насеља и Пожаревца сада су 
повезани на ИПС систем.

–  Завршени радови део су вишегодишњег 
плана модернизације система даљинског 
грејања у Костолцу и квалитетнијег грејања за 
кориснике. Пројекат обухвата замену дотрајалих 
циркулационих пумпи, модернизацију цевовода 
и уградњу нове експанзионе посуде. Тим ће 
се побољшати поузданост и сигурност целог 
постројења – рекао је Владимир Деспотовић, 
директор термоелектране „Костолац А“. 

Пројекат пружа више бенефита и 
подразумева реконструкцију постојећих линија, 
проширење и модернизацију система. 

– Радови су се одвијали планираном 
динамиком и у претходном периоду изведени 
су грађевински, машински и електро радови. 
Систем је увезан, постојећи капацитети су 
допуњени како би се обезбедио стабилан и 

ефикасан рад станице, вентили су даљински 
подешени тако да се њима управља из 
командне собе ИПС. Нови систем омогућава 
аутоматизован рад и бољу регулацију 
температуре, што ће допринети економичнијем 
коришћењу енергије и мањим трошковима 
одржавања – рекао је Деспотовић.

Пројекат подразумева и реконструкцију 
мрежних пумпи. Постојеће пумпе су у употреби 
више од две деценије и биће замењене 

савременим уређајима већег капацитета 
и енергетске ефикасности. Нове пумпе 

омогућиће стабилније хлађење електро опреме, 
равномернији проток воде и смањење потрошње 
енергије. Биће уграђени антивибрациони носачи 
и еластични спојеви, чиме ће се смањити бука и 
вибрације у раду система. 

Сви радови се изводе према савременим 
техничким стандардима и прописима.

– Раније су корисници добијали грејање 
са различитих извора. Сада су параметри 
уједначени за све кориснике. Обављени радови 

омогућили су и бочну филтрацију, односно 
побољшање квалитета воде која се ту користи. 
Боља је заштита мреже, подстаница, пошто 
се са подстаница секундари пуне. Сада је 
квалитетнија заштита целокупне опреме како 
у самом систему, тако и код крајњих корисника 
– истакао је Данијел Милетић, главни инжењер 
Сектора производње термоелектране 
„Костолац А“.

В. Зарић

Поузданије снабдевање 
топлотном енергијом

Делови Костолца, околних 
насеља и Пожаревца повезани 

су на измењивачко-пумпну 
станицу ИПС, а постојећи 

капацитети допуњени 

Унапређење инфраструктуре

Модернизација ИПС-а део је ширег плана 
унапређења техничке инфраструктуре, 
с циљем да се повећа поузданост, 
ефикасност и трајност постројења. 
Завршетком пројекта очекује се дугорочно 
смањење трошкова одржавања и сигурнији 
рад целокупног система хлађења.



■ Пројекат ПК „Западни Костолац“ 

Припрема документације 
за нови коп

Израда нацрта Просторног плана 
посебне намене за костолачки 
угљени басен је при крају и 
ускоро ће бити предат надлежним 

државним институцијама на усвајање. То 
је један од првих докумената потребних за 
израду пројектно-техничке документације за 
отварање новог површинског копа „Западни 
Костолац“. 

Ово лежиште угља ушло је у све стратешке 
планове и студије из области енергетике 
и рударства и израда пројектно-техничке 
документације је веома сложен посао, каже 
Иван Ташић, пројектни инжењер 1 у Дирекцији за 
производњу угља „ТЕ-КО Костолац“.

– Процес усвајања нацрта трајаће око шест 
месеци, а након тога радиће се и иновирана 
Студија изводљивости експлоатације лежишта 
„Западни Костолац“, као и Главни рударски 
пројекат експлоатације угља на лежишту 
„Западни Костолац“. Обрађивач ова два 
документа је Рударско-геолошки факултет у 
Београду, а нацрт Просторног плана обрађује 
Институт за архитектуру и урбанизам Србије – 
наводи Ташић. – Интегрални део Просторног 
плана је стратешка студија процене утицаја 
рударских радова на животну средину, као 
и израда плана пресељења села која су у 
захвату рударских радова. Тек након израде и 
усвајања ове обимне документације може се 
добити експлоатациона дозвола, што је услов за 
почетак радова. 

Предвиђена динамика развоја рударских 
радова, према Главном рударском пројекту, 
одвијаће се у две фазе. Фаза 1 подразумева 
капацитет од три милиона тона угља и око осам 
милиона кубних метара откривке годишње. У 
Фази 2 планиран је капацитет од осам милиона 

тона угља и око 24 милиона кубних метара 
откривке годишње. 

− У развоју површинског копа препознаје се 
неколико периода који у технолошком смислу 
одређују развој пројекта. Најбитнији је почетак 
откопавања угља, који је планиран у трећој 
години експлоатације, што значи да ће период 
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Планирано је да дубина 
копа буде од 30 до 115 метара, 

дебљина откривке од 15 до 90 
метара, а годишња производња 

угља осам милиона тона 

❚Границе копа

❚Угаљ се у огранку „ТЕ-КО Костолац“ тренутно копа на ПК „Дрмно“
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Резерве угља 
Истражни радови на простору будућег површинског 
копа лигнита „Западни Костолац“ почели су пре око 
15 година, док прва сазнања о лежишту датирају 
више од пола века. Након добијања истражног 
права, приступило се изради система истражних 
бушотина и изради елабората о резервама. Након 
извођења геолошких истражних радова 2021. 
године, дефинисане су границе копа у западном 
делу, са количинама од око 200 милиона тона угља и 
560 милиона кубних метара откривке.

откопавања инвестиционе откривке трајати 
нешто више од две године. У трећој години када 
ће и почети откопавање угља, планирано је да 
се откопа један милион тона лигнита – каже 
Ташић. − Након тога, следећих седам година, 

откопаваће се по три милиона тона угља 
годишње. Од 11. године отварања површинског 
копа, па све до краја његове експлоатације, 
откопаваће се по осам милиона тона угља 
годишње. Пројектована дубина копа „Западни 

Костолац“ је од 30 до 115 метара, а дебљина 
откривке од 15 до 90 метара. 

Према садашњим плановима, у 11. години 
радова откопни фронт наилази на објекте у 
селу Дубравица што ће утицати на рокове за 
завршетак експропријације дела атара овог 
села. Услови за прелазак са спољашњег на 
унутрашње одлагалиште стичу се у 12. години 
експлоатације. Током овог периода очекује се 
и постизање максималног капацитета од осам 
милиона тона угља годишње, предвиђених 
другом фазом.

Систем заштите површинског копа 
„Западни Костолац“ од вода је веома захтеван 
посао због близине токова река Дунав и 
Морава, као и велике количине шљунковитих 
серија непосредно изнад угљеног слоја, које 
омогућавају велики прилив вода у контуру 
откопа. Потребно је ангажовање два система 
заштите - од подземних и од површинских вода.

− Систем заштите од подземних вода 
је много обимнији и састојаће се од 
водонепропусног екрана, дренажних бунара, 
рова за предодводњавање, дренажних и етажних 
канала, водосабирника, пумпних станица 
и гравитационих цевовода. Две године пре 
почетка експлоатације потребно је почети са 
помоћним и припремним радовима на изради 
водонепропустног екрана, објекта који служи да 
физички заштити простор од утицаја подземних 
вода. То подразумева чишћење терена по 
предвиђеној локацији екрана, у ширини од 50 
метара – по 25 матара са обе стране осе екрана, 
израду простора за постављање постројења 
за израду глиновито-цементне запуне екрана, 
простора за монтажу опреме и израду уводног 
дела усека за израду екрана. Основни радови на 
изради екрана предвиђено је да крену паралелно 
с почетком експлоатације. Цео екран имаће 
дужину од око 11.600 метара – рекао је Ташић.

Истовремено, са истраживањем слојева 
у лежишту, прати се режим кретања 
подземних вода, преко система са више од 100 
пиезометара. На тај начин стиче се потпуна 
слика о самом лежишту. 

Отварањем површинског копа „Западни 
Костолац“ обезбедиће се неопходне количине 
угља за снабдевање термоблокова у Костолцу, 
након завршетка експлоатације на Површинском 
копу „Дрмно“ и на тај начин значајно допринети 
електроенергетској стабилности у Републици 
Србији.

П. Животић

❚Обезбеђење одлагалишног простора
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■ Обележен Светски дан борбе против дијабетеса

Подизање свести о 
превенцији и лечењу

У Костолцу  је 
14. новембра 
традиционално 
обележен Светски 

дан борбе против дијабетеса. 
Тим поводом, на платоу испред 
костолачке хале спортова 
организована је трка подршке 
особама оболелим од дијабетеса. 
Посетиоци су имали прилику 
да добију савете здравствених 
радника о дијабетесу, као и 
значају физичке активности. Било 
је омогућено мерење шећера 
у крви и крвног притиска. У 
трци подршке учествовали су и 
ученици Основне школе „Јован 
Цвијић“ и Техничке школе са 
домом ученика „Никола Тесла“ из 
Костолца.

Скуп подршке отворио је 
Драган Николић, директор Центра 
за културу Костолац, указавши 
на важност ангажовања целог 
друштва на превенцији и помагању 
популацији која се суочава са овим 
проблемом. 

– Данас трчимо и корачамо 
за све оне који се свакодневно 
боре са дијабетесом. Трчимо да 

бисмо подигли свест о важности 
превенције, раног откривања и 
правилне контроле ове болести, 
која је, нажалост, све присутнија у 
нашем друштву. Трчимо да бисмо 
поручили да нико није сам и да 
заједница има снагу да пружи 
подршку. Дијабетес није само 
здравствено стање, већ изазов који 
захтева разумевање, едукацију, 
подршку породице, пријатеља и 
целе заједнице. Свако од нас својим 
учешћем показује да бринемо једни 
о другима и да смо спремни да 
радимо на томе да наша будућност 
буде здравија – рекао је Николић.

Соња Кораћ, здравствени 
радник и мајка дечака 
коме је у раном детињству 
дијагностификован дијабетес, 

истакла је да се о овој болести не 
говори довољно у нашем окружењу.

– Као мајка дечака који болује 
од дијабетеса од своје 4. године, 
свесна сам важности које имају 
овакви скупови подршке и зато 
се трудимо да сваке године 
обележимо Светски дан борбе 
против дијабетеса и пружимо 
јавну подршку свим нашим 
суграђанима који се лече од ове 
болести. О њој се недовољно 
говори, а статистика показује да 
се број оболелих повећава. Деца 
током свог развоја, а посебно 
она са дијабетесом, треба да буду 
окренута спорту и активностима, 
како би њихово фармаколошко 
лечење било ефикасније и да  би у 
будућности избегла компликације 
које дијабетес проузрокује. Зато 

је важно да се свест о превенцији 
и лечењу шећерне болести увек 
унапређује, као и да физичка 
активност и здраве навике постану 
део свакодневног живота свих нас – 
истакла је Соња Кораћ.

Један од циљева Светског дана 
борбе против дијабетеса јесте 
указивање на значај превенције 
дијабетеса типа 2, због чега 
се саветује усвајање животних 
стилова који смањују ризик 
од развоја ове болести, као и 
смањење ризика за развој бројних 
других стања. 

Организатор трке подршке 
особама оболелим од дијабетеса је 
Центар за културу „Костолац” под 
покровитељством Градске општине 
Костолац. 

И. Миловановић

локални мозаик

Откриће инсулина
Светски дан борбе против дијабетеса 
обележава се у част рођендана 
Фредерика Бантинга, који је заједно са 
Чарлсом Бестом допринео открићу 
инсулина, у октобру 1921. године. 
Бантинг је био канадски медицински 
истраживач, лекар, сликар и добитник 
Нобелове награде у области медицине 
и фитиологије. Познат је као прва 
особа која је користила инсулин на 
људима у циљу лечења дијабетеса.

Трком подршке 
Костолчани су 

поручили да нико није 
сам, да бринемо једни о 
другима и да заједница 

има снагу да пружи 
подршку
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■Побољшање локалне путне мреже

Бољи услови за живот грађана
У склопу улагања у 

инфраструктуру, на 
територији Градске 
општине Костолац, 

завршено је асфалтирање другог 
дела Улице Војводе Путника. 
Вредност ових радова је 957.500 
динара. У селу Кленовник 
асфалтиран је други део Улице 
Вељка Дугошевића, а радови су 
коштали 1,7 милиона динара.

Завршени су и радови на 
асфалтирању Вукашинове улице 
у Селу Костолац, чиме је знатно 
олакшано свакодневно кретање и 
унапређена путна инфраструктура 
у овом делу насеља. Вредност 
радова је 1,5 милиона динара. 

Обављени радови део су 
континуираних активности ГО 
Костолац.

Ј. Јовић 

■ Акција добровољног давања крви 

Прикупљене 33 јединице

Градска општина Костолац, 
у сарадњи са Институтом 
за трансфузију крви 
Србије и Црвеним 

крстом Пожаревац, 13. новембра 
организовала је хуманитарну 
акцију добровољног давања 
крви у Техничкој школи са домом 
ученика „Никола Тесла“.

Позиву су се одазвали ученици 
школе и грађани Костолца. 
За акцију се пријавило 40 

потенцијалних давалаца. Крв је 
дало 33 даваоца, од којих су четири 
жене, а први пут је драгоцену 
течност дало чак 20 особа.

Органозатори су истакли да је 
свака јединица крви драгоцена и да 
може спасити три живота. Учесници 
акције су још једном показали 
хуманост и потврдили да њихова 
мала пажња некоме значи  живот. 

Ј. Јовић

■ Из „Градске организације инвалида рада“ Kостолац 

Свечано обележена слава

Удружење „Градска 
организација инвалида 
рада“ Kостолац 14. 
новембра свечано 

је обележило Свете Враче, 
своју крсну славу. Колачари 
овогодишње славе били су 
Мирослав и Гордана Благојевић.

Верица Лазаревић, председница 
удружења, упутила је захвалност 
Градској општини Костолац која, 
како је истакла, увек препознаје 
труд, значај и вредности рада 
удружења:

– Хвала вам што нам помажете 
да побољшамо социјални и 
здравствени положај наших 

чланова. Хвала што стојите уз нас 
и што нам изнова показујете да 
се доброта и разумевање не мере 
речима, већ делима – рекла је 
Верица Лазаревић. 

Честитајући славу свим 

члановима, пожелела је да их 
здравље, љубав и слога прате у 
годинама које долазе, с надом да 
ће се следеће године окупити у 
још већем броју. Подсетила је и да 
удружење постоји од 1976. године, 

те да их 2026. очекује велики 
јубилеј – 50 година постојања, 
пола века пријатељства, подршке, 
дружења и лепих успомена.

Ј. Јовић



Концерти, представе, трибине и бројни 
догађаји обележили су културни 
новембар у Костолцу.

Центар за културу „Костолац” и 
ове године наставља да континуирано развија и 
унапређује културне садржаје, обим и квалитет 
својих програма. Током целе године реализовани 
су бројни музички, фолклорни, ликовни, 
књижевни, драмски и едукативни догађаји – 
концерти, трибине, фестивали и изложбе.

Директор установе, Драган Николић, истакао 
је да је циљ манифестације да се анимира што 
већи број људи и да локална култура постане 
препознатљив бренд овог краја. 

– Култура је снага заједнице. Настојимо да 
наше програме учинимо доступним свима и да 
Костолац постане центар богатог културног 
живота – рекао је Николић.

Након богатог културног лета, Центар за 
културу „Костолац” спремно дочекује јесен кроз 
манифестацију „Новембарски дани културе”, 
која доноси разноврстан програм намењен 
публици свих узраста.

Програм обухвата бројне догађаје, музичке 
и драмске вечери, изложбе, поетске програме, 
такмичење певача аматера, семинар фолклора, 
намењен члановима културно-уметничких 
друштава. 

Традицонална манифестација је ове 
године испуњена активностима намењеним 
очувању здравља и подизању свести о важним 
друштвеним темама. 

У позоришној сали Дома културе у Костолцу 
одржан је концерт Мешовитог хора Центра 
за културу Пожаревац. Публика је уживала 
у разноврсном репертоару који је обухватио 

дела домаћих и страних аутора, традиционалне 
песме и популарне композиције у хорским 
аранжманима. Под уметничким вођством 
Љиљане Ракић Бошковић, хор је показао 
висок ниво музикалности и заједништва, што је 
публика наградила дуготрајним аплаузом. 

Манифестацију су додатно употпунили 
промоција новог броја часописа „Глас младих“, 
насталог у оквиру пројекта „Први кораци у 
новинарству“ Психолошког центра Костолац. 

Часопис доноси приче младих из рубрика 
„Костолац у слици и речи“, „Времеплов“, 
„Спортске стране“, „Млади и вера“ и „Успеси 
чланова редакције“, као и приказе пројеката 
Центра. Промоција је протекла у пријатној и 

инспиративној атмосфери, уз присуство 
младих аутора, гостију и сарадника. Догађај 
су организовали Психолошки центар 
Костолац и Центар за културу „Костолац“, под 
покровитељством Градске општине Костолац.

За љубитеље позоришта приређено је 
право уметничко уживање уз две изузетне 
представе. Публика је најпре имала прилику да 
погледа „Сан о Милени“, инспирисан животом и 
стваралаштвом сликарке и песникиње Милене 
Павловић Барили. Представу је режирала и 
драматуршки обликовала Јелена Богавац, 
стварајући емотиван и поетски приказ једне од 
најзначајнијих уметница нашег простора.

Друго вече обележила је представа „Ноћ 
у кући господина Колака“ у режији Ирфана 
Менсура. Донела је духовиту и узбудљиву причу 
о необичној ноћи испуњеној тајнама, обртима и 
хумором. У главним улогама бриљирали су Бода 
Нинковић, Ирфан Менсур и Владимир Керкез, 
који су својим глумачким умећем одушевили 
публику и унели посебну енергију.

У оквиру књижевног програма публика је 
имала прилику да ужива у делима домаћих 
аутора. Представљене су књиге „Горолом“, 
„Црни месец у успону“ и „Свети рат за 
Цариград,“ аутора Александра Тешића, познатог 
по романима који спајају историју, митологију 
и авантуру. Посебну пажњу привукла је књига 
„Букет жутих ружа,“ ауторке Милене Шарац, као 
и инспиративно дело „Када срцем пишем, много 
лакше дишем“, ауторке Александре Пајовић, 
које одише емоцијом и искреношћу.

Књижевни програм употпуниће и познати 
писац Урош Петровић, чија дела померају 
границе савремене литературе за децу и младе, 
доносећи читаоцима маштовите приче.

J. Јовић
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Месец уметности, традиције и 
заједништва

■ „Новембарски дани културе“ у Костолцу

За све генерације

„Новембарски дани културе“ показали су богатство и 
разноврсност културног живота у Костолцу. 
Манифестација је окупила све генерације и 
потврдила да култура у овом граду спаја људе и 
инспирише заједницу.

Циљ манифестације је да 
анимира што већи број људи 

и да локална култура постане 
препознатљив бренд овог краја 

❚Концерт мешовитог хора

❚Промоција часописа „Глас младих“

❚Представа „Ноћ у кући господина Колака“
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Костолачки сениори пети у Србији
■Спортска гимнастика ■ Спортске вести

Петар Вефић 32. у свету

Indonesia Arena, модерна затворена арена у Спортском комплексу 
Гелора Бунг Карно у Џакарти, у Индонезији, била је домаћин је 53. 
Светског првенства у спортској гимнастици, одржаног од 19. до 25. 
октобра. Србију је на овом такмичењу представљао Петар Вефић. 
Млади Костолчанин остварио је изузетан резултат. На разбоју је 
заузео 32. место у конкуренцији 116 вежбача, што представља 
један од најбољих резултата у историји српске гимнастике на 
великим међународним такмичењима.

Променљиве игре рукометаша

Рукометаши костолачког „Рудара“ у наставку сезоне Супер Б 
лиге савладали су у 4. колу „Прибој“ у гостима са 39:32 (20:14). 
Костолчани су затим на домаћем паркету поражени од „Лознице“ 
са 22:33 (13:15). „Зелено-црни“ у 6. колу после велике борбе и у 
неизвесној завршници у Убу, поражени од истоименог ривала - 29:31 
(16:18). Већ у следећем, 7. колу, „Рудар“ је на домаћем терену 
савладао „Мачву“ из Богатића - резултатом 26:25 (12:14).
После седам одиграних кола костолачки рукометаши се са једном 
утакмицом мање и осам освојених бодова налазе на четвртом месту 
на табели у конкуренцији 11 клубова.

Три победе стонотенисера

На другом турниру Прве савезне лиге, одржаном у Спортском центру 
„Тиквара“ у Бачкој Паланци, играчи стонотениског клуба „Рудар“ 
забележили су три победе и један пораз. „Зелено-црне“ предводио је 
капитен Стефан Ђорђевић, а поред њега играли су још Денис Чонић, 
Зоран Савић, Богдан Бадеа и Огњен Тасовац. 
Костолчани су савладали екипе „Шапца“ и „Цариброда“ – истим 
резултатом 4:3 и „Миленијум“ из Вршца са 4:1. Изгубили су једино 
меч од „Стенеса“ из Зрењанина, које је предводио Лука Џоџо и 
искусни Угурћан Дурсун из Турске – резултатом 1:4. 
У новосадском „Спенсу“, 19. октобра, одржано је Првенство Србије 
за сениоре. Богдан Бадеу, стонотенисер „Рудара“ у појединачној 
конкуренцији освојио је друго место и сребрну медаљу.

КБС „Свети Ђорђе“ освојио шест медаља у 
савате боксу

Првенство Србије за пионире и кадете у савате боксу одржано је 26. 
октобра у Гроцкој. Учествовало је 150 такмичара, а представници 
Клуба борилачких спортова „Свети Ђорђе“ из Старог Костолца били 
су веома успешни. Екипно су заузели шесту позицију, а појединачно 
су освојили шест медаља – четри сребрне и две бронзане. 
Такмичење су на другој позицији завршили: Емилија Корбар (у 
категорији до 24 килограма - млађа пионирка), Мартина Корбар 
( до 42 килограма - старија пионирка), Саша Паунковић (до 36 
килограма - старији пионир) и Емилија Момировић (до 65 килограма 
- кадеткиње). Бронзана одличја освојили су кадет Алберт Бајрами 
(до 42 килограма) и кадеткиња Мартина Корбар (до 52 килограма). 

„Рудар“ победник Купа ГФС Пожаревац

Финална утакмица Купа Градског фудбалског савеза Пожаревац 
одиграна је 15. октобра на Градском стадиону „Др Михаило 
Андрејевић – Андрејка“ у Пожаревцу. Екипа костолачког „Рудара“ 
савладала је „Дунавац“ из Петке са 3:0 (1:0). 
Голове су постигли Милош Николичић у 12. минуту, Стефан 
Ивковић у 47. и Младен Цвејић у 52. минуту. 
После још једне одличне игре у овом традиционалном такмичењу 
„зелено-црни“ заслужено су освојили трофеј победника Купа ГФС 
Пожаревац за 2025. годину. Овом победом „Рудар“ је обезбедио 
и пласман у полуфинале Купа Фудбалског савеза Браничевског 
округа. Жреб за полуфиналне парове заказан је за март наредне 
године, када ће бити познати и потенцијални ривали костолачког 
тима.

Припремио: П. Животић

Гимнастичари костолачке Спортске организације „Партизан“ освојили су 
пето место на Апсолутном првенству Србије у Новом Саду, у категорији 
сениора. С обзиром на то да нису имали комплетну екипу и овим 
пласманом су потврдили свој квалитет. 

Због повреда, Петар Вефић није вежбао на свим справама, већ само на четири, 
што је утицало на екипни пласман. Недовољна спремност Уроша Петровића, који је 
био једини вишебојац и освојио осмо место у конкуренцији 32 такмичара, такође је 
утицала на пласман костолачких гимнастичара.  

У финалним борбама на справама Петар Вефић је доминирао и освојио 
две златне медаље - на коњу и разбоју, једну сребрну на вратилу и бронзану 
на круговима. Урош Петровић је на три справе био осми, а на две седми. Лука 
Живановић одлично је вежбао и на партеру освојио друго, а у прескоку треће место. 
Матеја Кошарић у дисциплини коњ с хватаљкама заузео је трећу позицију и освојио 
бронзано одличје. Једини костолачки такмичар који је остао без финала је Богдан 
Михајловић. У квалификацијама је паo са справе, што му је умањило оцену, тако да 
није прошао у завршницу такмичења.

Р. Е.

■ Мурал на зиду костолачке Спортске хале

Успех Петра Вефића 
као инспирација 

На зиду Спортске хале у Костолцу насликан је мурал посвећен Петру 
Вефићу, најуспешнијем гимнастичару Србије, као знак поштовања 
према изузетним спортским резултатима и преданом раду младог 
Костолчанина. Аутор мурала је Душан Томашевић, који је у осликавању 

овог уметничког дела имао помоћ Адија Асановића, Роланда и Давида Вефића. 

Мурал представља симбол подршке младим спортским талентима и подсећање 
на велику бронзану медаљу, коју је Вефић освојио у марту на Светском купу у Бакуу, 
у дисциплини разбој. Мурал у његову част трајно ће подстицати спортски дух и 
истрајност, и биће инспирација генерацијама које долазе. 

Р. Е.
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■Костолачки писци (11): Прича о Златану Пејкићу 

Лепрша сказаљка ветра

Златан Пејкић рођен је 1949. године у 
Жагубици. Са породицом прелази на 
кратко у Ниш, а потом 1950. године 
долази у Костолац, где је провео већи 

део живота. У Костолцу је завршио основну и 
средњу техничку школу, машинско–рударски 
смер, а цео радни век провео је на Копу 
„Ћириковац“. Отац му је био војно лице, а 
мајка је радила као бабица. Оставио је бистрa 
зелена врела и реку Млаву заменио рудником 
и Дунавом.

Златан је један од важних личности 
Књижевног клуба. На његовом челу био је у 
време када су се у Костолацу организовали 
културно-уметнички сусрети и када су писци 
долазили са свих страна тадашње Југославије 
ради дружења и песме. Његова поезија 
подарила нам је речи које су на тасу времена 
постале „ђердан“ од песама. Златанови стихови 
далеко се чују, њихов ехо остаје за будућа 
поколења. Поезија му је тајна, али и плава 
светлост, живот и осмех уз гитару и чашу вина 
на крилима птице. Златан је у песми светло 
наше нарави када смо заљубљени или када смо 

сами. Он припада времену када су се песме и 
песник много више ценили него данас.

Златанове песме налазе се у свим збиркама 
клуба и у многим часописима поезије. Добијао је 
награде и освајао прва места на такмичењима 
„Сусрети другарства“ и на такмичењима 
металских радника. Издваја се по песми „Девет 
стотина их је било“, која описује логор на 
Храстовачи у близини Пожаревца. То је веома 
значајна родољубива песма написана пером 
песника који је у свом стваралаштву, до тада, 
био инспирисан другим темама. За ову песму 

више пута је награђиван, како у Југославији, 
тако и данас у Србији.

После неколико деценија објављена му је 
прва књига песама „Лепрша сказаљка ветра“, у 
издању Библиотеке „Србољуб Митић“ из Малог 
Црнића.

Своје песме поделио је на месечеве мене. 
Знакове поред пута, тражи кроз љубав, кроз 
изгубљено време, у сновима занесен и жели да 
одагна живот.

Његова песма је као мала звездана прашина, 
игра са стакленим перлама, његова ода љубави 
има све дугине боје и у њима нема изгубљеног 

времена. Златан корача по блату, по киши, 
„краде“ снове, као стари каваљер зна да се 
мора и треба сагнути пред дамама и пољубити 
им руку. И као стари заборављени сликар, на 
крају града, у својој чаролији боја, зна да ће 
једном остати сам, јер мора бити тако, али он не 
захтева ништа и не оставља неиспијене чаше са 
вином. Он воли док може, док има облак изнад 
његових седих мисли и ватре у његовом срцу:

„Кад одем знај 
Волео те један песник за три века“

Војкан Ивковић

❚Златан Пејкић
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